

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

Законодательное
собрание
и правительство
Ленинградской
области —
о местном
самоуправлении

Стр. 2.

Горячий
телефон
2-35-74
с 16 до 17 часов

В. ИВАНОВА: «Слышала, что трудным детям выдают детское питание. Хотелось бы знать: для всех или определенной категории? И можно ли пользоваться услугами молочной кухни?»

О. Л. Борисова, зав. детской поликлиникой:

Детское питание выдается только для детей по медицинским показаниям: страдающим гипотрофии, ракитом, пониженным гемоглобином. Такое детское питание выдается для детей матерей-одиночек.

Молочная кухня работает, но продукцию изготавливают только для стационара. Мощности кухни достаточны. И если будет финансирована местной или областной администрацией, то, как и прежде, молочная кухня может обслуживать детей до двух лет.

Курс доллара США
на 12.10.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4280 рублей, продажа — 4580 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4200 рублей, продажа — 4600 рублей.

НЕ УБЕРЕГЛИ ХОЗЯЙСТВО

В ночь на 11 октября из клетки, пристроенной к дому в деревне Боровня, похитили трех уток. Хозяйка оценила ущерб в 105 тысяч рублей. Украдь уток было совсем немудрено — дверь в клетку закрывалась только на проволоку.

В ту же ночь в деревне Овсище сломали навесной замок в сарае и украли поросенка весом 15—20 кг.

ТАКОЕ УЖЕ БЫЛО

В ночь на 9 октября с мотоцикла «Иж-Юпитер-4», который был оставлен у дома по улице Грибоедова,

Продолжается подписка на газету „Знамя труда“ на 1 полугодие 1996 года

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

С 1 по 31 октября вы можете подписаться на газету «Знамя труда» на I полугодие по цене 38400 рублей (24000 рублей — редакционная цена + 14400 рублей — цена доставки).

Данная цена действует только при условии подписки на шесть месяцев и только в октябре.

Внимание!

В сентябре многие руководители предприятий, организаций получили письма редакции с предложением оказать помощь в проведении коллективной подписки на газету «Знамя труда». Здесь возможны два варианта:

1. Предприятие, организация имеют возможность подписать своих работников на галтерии редакции по безна-

личному расчету или за наличный расчет (справки по телефону 23-668).

В этом случае предприятие, организация самостоятельно доставляют «Знамя труда» из редакции своим работникам.

Указанные цены действуют только в октябре.

Внимание!

На газету «Знамя труда» можно оформить подписку через «Роспечать» на I полугодие через «Роспечать» — в киосках и непосредственно в «Роспечати». В этом случае «Роспечати» будет самостоятельно за-

вать газету в удобном по расположению от вас киоске.

Цены подписки через «Роспечать» на I полугодие — 31200 рублей (24000 рублей — редакционная цена + 7200 рублей — цена услуг «Роспечати»). В этом случае «Роспечати» будет самостоятельно за-

вать газету в удобном по расположению от вас киоске.

В ноябре, декабре стоимость подписки на 1996 год,

включая доставку по почте, на 1 месяц — 7680, на 3 месяца — 23040 рублей, на 6 месяцев — 46080 рублей.

По таким же ценам осуществляется подписка на 1 месяц, квартал первого полугодия 1996 года и в октябре.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Газета «Знамя труда» для своих подписчиков — частных лиц — предусматривает ряд льгот. Те, кто подписался на шесть месяцев, имеют право опубликовать один раз в газете любое объявление со скидкой 50 процентов.

Все подписчики — частные лица, — кто подписался на 1 месяц, квартал, полугодие, по купону бесплатного объявления могут опубликовать в газете бесплатное объявление в течение того срока, на который оформлена подписка.

Наш подписной индекс: 55029.

ЛИХА БЕДА — НАЧАЛО

Итак, подписку на городскую газету «Знамя труда» можно сделать не только в любом почтовом отделении, но и в киосках «Роспечати». Как восприняли сланцевчане подписку через систему «Роспечати»? Что показали первые дни подписной кампании? Этим яинтересовалась у начальника сланцевского отделения «Роспечати» Е. Н. КОЗЛОВОЙ.

За первые пять дней через киоски и в отделении «Роспечати» газету «Знамя труда» выписали 30 человек. Подписываются и на другие областные, центральные издания. Наиболее активно подписка идет в киосках, расположенных у магазина № 47, у спортивного магазина, на больничном городке.

Приходят подписчики и непосредственно в отделение «Роспечати». Мы разъясняем условия подписки, условия получения газеты — непосредственно в киосках. И выясняется, что многих это устраивает даже больше, чем доставка газеты на дом — часто газета пропадает из почтовых ящиков.

Хочу отметить: подписчики, которые в текущем полугодии получали то или иное издание, а сейчас имеют льготу при подписке на будущий год, они пользуются ею и при подписке в киосках. Точно так же, как и в почтовых отделениях.

Приглашаю также предприятия, которые еще не оформили ведомственную подписку, сделать это в «Роспечати» — подписка обойдется гораздо дешевле. Пока лишь начало кампании, и, надеюсь, что у нас будет много подписчиков.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

„02“ сообщает

дова, похитили сиденье вместе с крылом, фонарем и знаком. Несколько днями раньше точно такая же кража была у шахты им. Кирова. Может, в городе завелся коллекционер?

ПОДОЗРЕВАЕМАЯ ЗАДЕРЖАНА

Из квартиры дома по улице Садовая в Выскатке пропали деньги в сумме 130 тысяч рублей. Хозяева утверждают, что кража могла произойти только в течение получаса после 12 часов. Сотрудни-

ки милиции выявили подозреваемую. До выяснения всех обстоятельств она задержана.

А ЕМУ НА ЗДОРОВЬЕ НАПЛЕВАТЬ

11 октября в 14 часов из деревни Гусева Гора в приемный покой больницы доставлен гражданин В. в алкогольном опьянении. Врачи заподозрили у него проникающее ножевое ранение грудной клетки слева. Пострадавшего поместили в реанимацию, откуда он благополучно сбежал. На следующий день наряд милиции его вновь доставил в больницу.

Выборы - 95

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В СБОРЕ ПОДПИСЕЙ

Первым политическим объединением среди принимающих участие в выборах в Государственную Думу, которые представляли необходимое количество подписей избирателей и зарегистрированы Центризбиркомом, стала Коммунистическая партия Российской Федерации (главляют список: Г. А. Зюганов, А. Г. Тулеев, С. П. Горячев). Свою ленту в поддержку кандидатов в депутаты Государственной Думы от Компартии внесли жители нашего района. Уже 20 сентября подписные листы с 580 подписями были переданы Сланцевской организацией КПРФ в областной штаб по проведению выборов. По одномандатному избирательному округу № 100, в который входит наш район, сбор подписей проводился в поддержку кандидата от Коммунистической партии Российской Федерации Виктора Анатольевича Ворогушина — «красного» директора завода химического стекла из поселка Дружная Горка Гатчинского района. 11 октября подписные листы с 528 подписями отправлены на подпись кандидату.

Вести из музея

Прошла экскурсия

Залы нашего историко-краеведческого музея не пустуют. Сюда постоянно приходят посетители. Так, на днях здесь побывали учащиеся лицея. Для них проведена бесплатная экскурсия. Учащиеся познакомились с выставками «Сказка из дерева» и «Ассоциации», а также посмотрели экспонаты и документы об истории города.

Будет новая выставка

Новая выставка будет посвящена юбилею. 20 лет исполнился нашей детской художественной школе. Это произойдет 20 октября. В музей уже поступили работы преподавателей и тех, кто учился и учится в школе. В этот день можно будет прийти в музей бесплатно.

ПРЕСС-РЕЛИЗ:

по материалам заседания законодательного собрания Ленинградской области

5 ОКТЯБРЯ 1995 ГОДА.

Второй день работы 12-го заседания законодательного собрания Ленинградской области начался с не менее бурной, чем 26 сентября, дискуссии по блоку законов о местном самоуправлении. Прошедшее после первого дня работы время вовсе не убавило накала страстей. Разговор по каждому конкретному закону все время возвращается к общей концепции самоуправления и ее применению в конкретных условиях Ленинградской области. Председатель правительства области Н. В. Смирнов обратился с письмом к депутатам, в котором просил не принимать в целом закон «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области», при его рассмотрении во втором чтении. По мнению правительства, этот закон должен приниматься в единой связке с ключевым концептуальным законом о местном самоуправлении, работа над которым еще продолжается по специальному графику. Взаимосвязь данных законов особых сомнений не вызывала. Споры снова разгорались вокруг самой идеи самоуправления, возможных отрицательных последствиях ее поспешной реализации, которые, по мнению областного правительства, могут перекрыть все положительные эффекты. Основным камнем преткновения по-прежнему является вопрос об уровне местного самоуправления. Одно дело, если объектом самоуправления будет район, который десятками лет являлся основной административно-территориальной единицей, в которой складывалась и развивалась соответствующая производственная, транспортная, жилищно-коммунальная инфраструктура. Районов и городов областного

подчинения всего 23, что сохраняет возможность и вертикального управления наряду с самоуправлением. На этом уровне есть собственность, а значит, существует и определенная налоговая база. Хотя даже в этом, наименее радикальном случае, финансовые проблемы остаются. Ведь всего в районов и городов области имеют более-менее недотационные бюджеты, остальные территории — дотационные. Еще сложнее вводить самоуправление на уровне волостей, небольших городов и поселений, количество которых исчисляется уже сотнями. Такое самоуправление, лишенное в большинстве случаев и денег, и собственности, может оказаться пустой декларацией и привести только к дальнейшему росту армии чиновников. Правительство области в данном вопросе придерживается врачебного принципа «не навреди». Мнение же депутатского корпуса примерно разделилось поровну. Одна половина, поддерживая правительство по существу, обвиняла его в слишком запоздалой реакции на давно назревший кризис. Другая группа, явным лидером которой является председатель комиссии по вопросам местного самоуправления С. Н. Юркова, работала за скорейшее принятие всего блока законов по местному самоуправлению. По мнению этих депутатов, проблемы виднее на местах, там, где непосредственно живут люди, поэтому переход к самоуправлению может сделать их решение более эффективным. С этим трудно не согласиться. Настораживает только противопоставление вертикальной системы власти и самоуправления. Мы имеем уже примеры недавней истории, когда борьба с монополией вертикальной власти приво-

дила к полному развалу всяческого управления. Вертикальная структура власти и самоуправление должны сочетаться и взаимно дополнять друг друга. Остается надеяться, что совместными усилиями депутатов, правительства области, глав районадминистраций золотая середина в данном вопросе будет найдена. В противном случае затянувшийся спор будет решать население Ленинградской области на референдуме по варианту организации местного самоуправления уже, возможно, в декабре текущего года. А пока же, закон об административно-территориальном делении не был принят законодательным собранием в целом, что автоматически возвращает его к процедуре второго чтения.

Более удачными были результаты голосования по трем законам локального характера, которые в меньшей степени связаны со всем еще весьма туманной организационно-финансовой концепцией местного самоуправления. Законодательное собрание приняло законы «О выборах органов и должностных лиц местного самоуправления в Ленинградской области», «О порядке регистрации уставов муниципальных образований Ленинградской области» и «О порядке осуществления права законодательной инициативы органами местного самоуправления в Ленинградской области». Тем самым областная законодательная база для местного самоуправления начала создаваться, хотя принятие основных законов еще впереди. Надо сказать, что прошедшее заседание, несмотря на бурное дискуссионное начало, оказалось весьма «урожайным» в плане принятия законов. По результатам успешной работы согласительной ко-

миссии был принят долгожданный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки средств массовой информации, полиграфии и книгоиздания в Ленинградской области». Успешными были результаты голосования по закону о снижении ставки налога на имущество для предприятий целлюлозно-бумажной промышленности. Законодательное собрание приняло также обращение к правительству области о включении в структуру министерства образования Ленинградской области Волховского факультета Санкт-Петербургского государственного университета путей сообщения.

Депутаты заслушали сообщение генерального директора акционерного общества «Ленпушнина» В. Л. Глухова о состоянии дел в отрасли «Звероводство» и принимаемых мерах по его сохранению. Это был крик души руководителя, на предприятиях которого нет оборотных средств для закупки кормов. А зверей, которых с таким трудом выращивали уже полгода, надо кормить для получения качественной пушкины еще целых два месяца. Беда звероводства как отрасли состоит в ее повышенной кредитоемкости. А сейчас деньги для закупки кормов можно получить в банках только под очень высокие проценты, да и то в таких суммах с большим трудом. Ведь сейчас для выхода из кризисной ситуации звероводству области нужно 25 миллиардов рублей. В бюджете текущего года таких денег нет. Даже в его уточненном варианте, недавно принятом депутатами, на поддержку сельского хозяйства выделено всего 65 миллиардов рублей. Ясно, что прямое финансирование в такой ситуации невозможно. Правительству области

придется в очередной раз работать с банками, искать кредиты, давать соответствующие гарантии. Отрасли нужно продержаться еще немного до пущенного «урожая». Ее крах привел бы не только к массовой безработице в звероводческих поселках, но и к огромным потерям налоговых поступлений как в областной, так и в федеральный бюджет, размеры которых превышают кредиты, необходимые для выживания отрасли.

По просьбе депутатов, министр жилищно-коммунального хозяйства Н. П. Московкин доложил о ходе протапливания котельных областии. На сегодняшний день подавляющее число котельных уже готово к новому отопительному сезону. Протапливание проводится пока главным образом вочные часы и на пониженном режиме. Срочные работы еще ведутся в основном на тех объектах, где проводится смена вида топлива.

Руководитель департамента финансов Ю. А. Мельников сообщил о состоянии по задолженностям зарплаты в области, которые сейчас составляют 4,85 миллиарда рублей. Наиболее тяжелое положение сложилось во Всеволожском районе, где сумма задолженности достигла 1,23 миллиарда рублей. Правительство области оказывает раннюю помощь. Ему уже выделено 3 миллиарда рублей на решение проблем по зарплате и топливу. Рассматривается вопрос о выделении еще 1 миллиарда рублей из фонда непредвиденных расходов на нормализацию ситуации с выплатой зарплат бюджетной сферы в данном районе.

аппарата правительства Ленинградской области

9 ОКТЯБРЯ 1995 ГОДА.

В области началось протапливание подавляющего большинства котельных. По данным министерства жилищно-коммунального хозяйства (Н. П. Московкин), все технические вопросы этой отрасли решены на 97—98 процентах. Однако имеется список котельных (как правило, меняющих вид топлива), работы на которых еще продолжаются под контролем правительства области. На сегодняшний день обеспечено поступление природного газа в котельные для нужд протапливания во все районы, кроме Волосовского. Но и по данному району у правительства области уже имеется договоренность с Лентрансгазом. Вместе с тем известны случаи, когда предприятия используют газ, выделенный для протапливания, на производственные нужды, что естественно ставит жилищно-коммунальную сферу в трудное положение. Уголь имеется на складах области в достаточном количестве, но не все предприятия своевременно побеспокоились о его завозе. Мазут с Киришского нефтезавода поступает в соответствии с графиком. На прошлой неделе руководи-

тели различных подразделений правительства выезжали в закрепленные за ними районы для контроля состояния объектов жилищно-коммунального хозяйства. Они обратили внимание правительства на ход работ в Рассветовской котельной Лодейнопольского района, в двух больничных корпусах Подпорожского района и ряде других объектов. Однако никаких неожиданностей не оказалось. Все горячие точки уже давно находятся под пристальным наблюдением правительства области. Несколько затянулось рассмотрение вопроса по сжиженному газу, но уже в ближайший день-два губернатор примет по нему решение.

Ни для кого не секрет, что урожай зерновых в этом году в России собран весьма скромный. Этот факт ставит перед правительством области задачу обеспечения своевременных закупок и поставок зерна. К сожалению, выполнение некоторых не только заключенных, но уже и проплаченных договоров с поставщиками зерна вызывает определенные сомнения. Например, Ростовская область никак не может произвести отгрузку в соответствии со

своими обязательствами. Если с пшеницей дела обстоят еще неплохо, то проблема поставок ржи стоит весьма остро. Надо сказать, что в этом году рожь и ячмень не уродились не только в нашей стране, но и во многих других странах мира. В последние дни в наш регион поступила партия ржи, которая создает запас для Санкт-Петербурга и Ленинградской области на 7—10 дней, планируемые поставки должны покрыть потребность на октябрь и ноябрь месяцы, но на более далекую перспективу еще предстоит работать. Правительство области уже провело предварительные переговоры с наиболее богатыми на сегодня в плане зерна близкими территориями (среди них Белоруссия, Татарстан), а также с поставщиками зерна из Канады и США. Отметим, что цены на зерно на нашем внутреннем рынке уже превысили уровень цен в дальнем зарубежье, однако затраты на доставку еще в какой-то степени уравнивают шансы отечественных и зарубежных производителей. Правительство области тщательно рассматривает все предложения, выбирая наиболее выгодные варианты.

Законодательное собрание и правительство области продолжают важнейшую работу над блоком законов по местному самоуправлению в Ленинградской области. По своей сути, данная реформа носит очень революционный характер, вполне сравнимый с такими историческими поворотами, как либерализация цен в экономике. Правительство области ставит перед собой задачу не допустить поспешного и необдуманного, необеспеченного финансированием и другими ресурсами введения самоуправления на территории области. Самоуправление на местах должно не разрушать государственное управление как таковое, а сочетаться с ним и дополнять уже сложившуюся систему управления.

С точки зрения правительства, объектами самоуправления, по крайней мере на начальном этапе, должны являться районы области, которым будут переданы и некоторые полномочия государственного управления. Через неделю в правительстве области соберутся руководители министерств и управлений, главы районадминистраций и другие заинтересованные сторо-

ны для обсуждения и выработки концепции самоуправления в Ленинградской области. Сейчас, в преддверии выборов очень много желающих решить свои политические проблемы на волне введения местного самоуправления. Правительство области считает недопустимым удовлетворение политических амбиций за счет ухудшения жизни населения в нынешней и без того непростой обстановке. Только постепенное, эволюционное введение самоуправления может дать положительный, а не революционно-разрушительный эффект для повседневной жизни людей.

Правительство области пришла радостная весть о победе на Всероссийском конкурсе «Учитель года» Новиковой Надежды Алексеевны из г. Тихвин, которая признана лучшим учителем математики в стране. Правительство признает, что оплата труда учителей в области не соответствует их тяжелому труду и высокому уровню преподавания.

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ.

Последствия отсутствия горячей воды и отопления не замедлили негативным образом отразиться на здоровье людей, в особенности детей. И если в городе население хоть в газе не испытывает недостатка, работает баня, то на селе сегодняшнюю жизнь можно сравнять разве что с обстановкой в блокадном Ленинграде. Даже на центральных усадьбах акционерных обществ в Выскатке, Новоселье с 1 августа (!) не работают бани, о горячей воде люди вообще забыли. Газ подается на несколько часов и чаще в дневное время, когда основная масса людей находится на работе. Придя домой, они лишены возможности подогреть ужин, не говоря уже о какой-то гигиене. И как результат — вспышка таких инфекционных заболеваний, как чесотка, педикулез и другие.

По поводу закрытия бани мы обратились к директору АО «Родина» В. А. Антонову. Вот что он ответил:

— С 1 июля распоряжением мэра была прекращена подача горячей воды по всему району. Но мы из своих средств оплачивали работу Выскатской котельной до 1 августа. Это обошлось в 40 миллионов рублей, кото-

То ли еще будет!

рые нам обещали компенсировать. Обещанные деньги никто не вернул, и с 1 августа мы вынужденно прекратили подачу горячей воды за свой счет.

Врач Выскатского медпункта Вера Николаевна Новикова «просто в ужасе» от сложившейся обстановки.

«Очень много обращений граждан в медпункт именно по поводу этих заболеваний. Особенно распространены они в школах, детских садах. Но много случаев заболеваний и среди взрослого населения. Невероятный поток больных. Если раньше такие болезни выявлялись в основном в неблагополучных семьях, то сейчас никто от этого не застрахован. При выявлении заболеваний отстраняют детей от занятий в школах, посещения детских садов на время лечения. Но самое страшное — вылечившись, ребенок, приходя в школу, снова заболевает. Да и о каком лечении в домашних условиях может идти речь, если в домах холодно, баня не работает, помыться и то люди не могут. Я сама живу в Новоселье и хорошо зна-

юма с этими жилищными проблемами».

Геннадий Николаевич Волков, главный врач районного центра санэпиднадзора, назвал две причины вспышки этих заболеваний. Во-первых, падение санитарной культуры населения и, во-вторых, отсутствие в достаточном количестве лекарственных средств, их недоступность большинству людей из-за дороговизны. Препарат для лечения чесотки, к примеру, стоит не один десяток тысяч рублей.

Врач-эпидемиолог санэпидстанции Валентина Васильевна Шпанцева назвала точные данные выявленных заболевших. «За сентябрь зафиксировано 18 больных чесоткой из Выскатки, 15 из которых — школьники! Но это не говорит о том, что цифра эта окончательная, что члены семей этих школьников здоровы, так как в контакте с больным возбудитель чесотки — чесоточный клещ — легко передается окружающим, например, через обычное рукопожатие.

Чесотка может носить и скрытый характер, не проявляясь в течение 45 дней. Поэтому правильный диагноз «чесотка» может поставить врач-дерматовенеролог. Но в основном люди из отдаленных деревень обращаются в свои медпункты, и таких обращений очень много. Третьей причиной вспышки этих заболеваний я бы назвала отсутствие нормальных жилищных условий для человека в деревнях. Ведь мерами профилактики этих заболеваний являются соблюдение правил личной гигиены, своевременная помывка, смена нижнего белья, постельных принадлежностей, а многие лишены даже этого. Чесоточный клещ погибает при высоких (при кипячении) и очень низких температурах (зимой вещи выносят на мороз)».

Ну что ж, высоких температур в сегодняшних домашних условиях достичь трудно, а вот низких — пожалуйста, и морозов ждать не надо. Жаль, что в наше время приходится так грустно шутить. Выходит, деньги сегодня дороже здоровья человека.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

На бытовую злободневную тему

В квартире холодно? Играйте в „кошки-мышки“

Как вы думаете, о чем мечтает в наши холодные осенние дни обычный квартиросъемщик? Конечно, о ней, о родной, ребристой, теплой батарее. Чьи-то квартиры этот неказистый агрегат советской эпохи осчастливил с момента постройки дома. А вот жители новых домов вынуждены зимой греться у пластинчатых батарей, которым не под силу обогреть бетонные стены. Вот и подумывают самые предприимчивые квартиросъемщики уже сейчас о том, как бы им к началу отопительного сезона заменить эти пластинчатые батареи на привычные, ребристые. Благо и купить их теперь можно в свободной продаже по 30 тысяч за «ребро», а можно и за бутылку водки, только места знать надо. Конечно, кто побогаче, присмотрел себе в Санкт-Петербурге импортные батареи в виде шикарных каминов и печек. Самые щустрые заплатилиенную сумму нанятою сварщику и самостоятельно осуществили их врезку. А сомневающиеся личности решили посоветоваться и поделиться своей радостью с ЖЭУ. Да не тут-то было! Вот как прокомментировала ситуацию главный инженер ЖЭУ-5 Л. А. Демченко:

— В каждой квартире установлены батареи согласно проекту. По собственной инициативе квартиросъемщик наращивать батареи или заменять их не имеет права. В любой момент неправильно установленные батареи могут протечь, и тогда убытки взыщут с квартиросъемщика. Не исключено, что более мощные непроектные батареи будут забирать тепло, предназначенные для других квартир. Квартиросъемщик, самовольно установивший отопительные батареи, привлекается к административной ответственности. И такие случаи у нас были. Есть другой выход из положения. Если в вашей квартире с началом отопительного сезона и выхода котельной на полную мощность установится температура ниже 18

градусов, то вы вправе пригласить комиссию из ЖЭУ, которая составит акт. В вашей квартире установят новые батареи бесплатно.

Вот так, товарищи квартиросъемщики, даже если у вас с началом зимы с потолка сосульки будут свисать, надо ждать прихода комиссии из ЖЭУ. С трудом верится в то, что сразу найдутся эти самые батареи, так как в условиях дефицита на складах ЖЭУ днем с огнем не сыщешь дешевой гайки, не то что дорогостоящей батареи. Крупно «повезет» лишь тому жильцу, в чьей квартире лопнет «родная» батарея. Тогда, возможно, сроки ее замены сократятся. А сколько еще придется померзнуть остальным желающим, прежде чем котельная выйдет на полную мощность. Ведь только тогда в квартире установится постоянная температура. И еще. Вероятно, работники ЖЭУ живут не в нашем городе. Мимо окон того же ЖЭУ курсирует народ с тачками, тележками, на которых красуются эти самые батареи. И, наверное, во всем городе нет дома, где бы хоть один квартиросъемщик не установил их себе дополнительно. Кстати, самые смелые приобретают их у тех же сантехников ЖЭУ, под самым носом у начальства. А то начальство вынуждено действовать по принципу «не пойман — не вор». И ловить особо никого не собирается.

Больше всех впору быть недовольным владельцем приватизированной квартиры. Он ведь хозяин — собственник! Но парадокс заключается в том, что квартирные коммуникации в эту самую личную собственность и не входят. Наклеить сногшибательные обои или поставить железную дверь — это пожалуйста, а обзавестись голубым фарфоровым унитазом или двухместной ванной с гидромассажем — лишь с позволения ЖЭУ. А не выгоднее ли и квартиро-

съемщику, и ЖЭУ перестать играть друг с другом в «кошки-мышки»? Жизнь подсказывает, что потенциальными нарушителями установленного порядка и являются «заложники холода», в чьих квартирах зимой температура меньше 18 градусов. Проектные батареи не обеспечивают оптимальной температуры в помещении. Так почему бы ЖЭУ не разобраться в каждом конкретном случае с жильцами? И если есть техническая возможность, не разрешить квартиросъемщику из собственного кармана платить за дополнительное тепло? Именно ЖПЭП, а не жильцы отдельно взятого дома должны ставить вопрос перед МП «Теплосеть» о создании оптимальной температуры в квартирах. И сваливать все вину на плохо работающие котельные ЖПЭП тоже теперь не вправе, так как согласно договору с квартиросъемщиком именно ЖПЭП обязан «обеспечивать создание необходимых условий проживающим в доме».

Ну, а если ЖПЭП по-прежнему будет закрывать на эту проблему глаза, то в роли несчастных мерзнувших мышек из той детской игры будут выступать опять квартиросъемщики.

В. ГАЛКИНА.

ПРОШЛА ВСТРЕЧА С РАБОТНИКАМИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

На днях в объединенной районной библиотеке прошла встреча читателей с работниками социальной защиты населения. За «круглым столом» встретились пожилые люди, которые услышали подробный рассказ о льготах, правах и гарантиях для них. Работники социальной защиты ответили на многочисленные вопросы.

Помогли самим нуждающимся

На заседании комиссии по социальной защите населения, состоявшемся в минувший четверг, рассмотрены 34 заявления. Большинство — 22 заявления — о назначении социального пособия. 14 человекам отказано в назначении этого пособия. Основные причины — несвоевременное представление всех необходимых документов, фиктивные документы. Отказано и тем, кто длительное время не работает, кто не оформляет получение алиментов.

На комиссии рассматривались также заявления об оказании материальной помощи. Пяти человекам она оказана — на общую сумму 260 тысяч рублей. Трем заявителям отказано в постановке на учет и оказании материальной помощи.

Городской комитет образования ходатайствовал об оказании материальной помощи на приобретение одежды двум девочкам из неблагополучных семей. Обеим выделено по 75 тысяч рублей.

Т. КРЫЛОВА.

А между тем завтра, 14 октября, уже

ПОКРОВ

лько чудо. И оно свершилось. Народ уверовал в заступничество Богородицы за христиан и за христианского императора.

Но у критически мыслящего читателя сразу возникают вопросы. Почему этот день не празднуется в самой Греции? Почему греческая церковь не причислила юродивого во Христе Андрея к лику святых?

Дело в том, что репутация юродивого Андрея была для этого слишком сомнительной. Одни считали его душевнобольным, другие — просто ловким проходимцем.

Из «жития» блаженного Андрея известно, что по происхождению он был славянином. Попал в Константинополь в качестве пленного, продан в рабство. Выслушался перед хозяином, освобожден от тяжелых работ и отдан «в обучение священным книгам». Он часто ходил по церквам, молился Богу. Потом, по совету привидевшегося во сне Иисуса Христа, решился на «подвиг юродства» во Славу Господа, приняв на себя вид безумного человека, не знающего ни приличий, ни чувства стыда. Голый, он разгуливал по улицам, сквернословил, посещал притоны, кабаки, ночевал на мусорных ямах с собаками. Его посещали божественные видения.

Вот он-то, не без содействия своего ученика, и был выбран для свершения «чуда», так необходимого для укрепления престола императора Льва Премудрого.

О том, как и когда появился праздник Покрова на Руси, даже известный историк русской православной церкви Е. Голубинский сказал: «Пока не можем ответить совершенно ничего».

Известно, что со временем крещения киевлян прошло почти два века, а многие земледельческие праздники продолжали отмечаться с соблюдением всех языческих обычая. Таким был и праздник урожая. Его надо было заменить христианским, но подходящего «святого» не нашлось... Вот иерархи русской православ-

(Окончание на 4-й стр.)

ПОКРОВ

(Начало на 3-й стр.)

ной церкви и ухватились за «влахерское чудо» юродивого Андрея.

Первые упоминания о «Покрове» встречаются во второй половине XII в., когда Владимирский князь Андрей Боголюбский заложил храм на Нерли в честь победы над Волжской Булгарией в 1164 году и установил церковно-государственный праздник Спаса и Богоматери (1 августа), как знак божественной защиты (Покрова), милосердия Божия, что по смыслу перекликается с называнием княжеской резиденции «Боголобово» и прозвищем Андрея Юрьевича. Позднее храм-памятник получил название «Покров на Нерли». Не последнюю роль в этом сыграло и то обстоятельство, что праздник был «богородичный», а дева Мария, как мать Христа, как покровительница и утешительница всех скорбящих и страждущих, была уже широко известна принявшим христианскую веру.

На Руси в честь Покрова Пресвятой Богородицы было построено немало приходских церквей, женских монастырей, в городах назывались улицы.

В нашем районе, неподалеку от деревни Поречье на «Козьей Горе» тоже есть красивая церковь Покрова, куда в праздник съезжаются верующие даже из смежных со Сланцевским районами.

С праздником Покрова связано много поверий, уходящих своими корнями в далекую языческую старину. В народном быту, особенно в крестьянском, он закрепился как итоговый день сельскохозяйственного года, как переломный рубеж в жизни природы. «На Покров до обеда — осень, а после обеда — зима», — говорится в народной пословице.

С Покрова начинались свадьбы. Собранный урожай позволял теперь поставить на стол и мясного, и хмельного, и соленых, и варенья. Накануне праздника, как и в прежние языческие времена, девушки-невесты собирались на вечеринки вместе песни попеть, повеселиться, полагая, что «Покров весело проведешь, дружка милого найдешь». Обращаясь к «Покрову», как духу-покровителю свадеб, каждая из них закликала: «Батюшка Покров, покрой землю снежком, а меня младу — женишком!».

В крестьянском быту долго сохранялся обряд закармливания скотины пожинальным споном, собранным из тех колосков, что оставляли на конце поля «Волосу на бородку». До Покрова он стоял в «Красном углу» на лавке под иконами, а в Покров эти колосками закармливали скотину, чтобы не подохла от бескорыщи сезона. С этого дня скот на пастбище не выгоняли.

Обычай заканчивать сельскохозяйственный год праздником сохранился и в советское время. В разных регионах страны он отмечался по природному календарю, но так же радостно, так же щедро. И как в давние времена, земледелец в этот день думал о будущем урожае: «Батюшка Покров, укрой поля снежком, напои землю влагой благодатной».

Г. СУЛИМОВ,
внештатн. корр.

В ПОМОЩЬ
ПОКУПАТЕЛЮ

ЧИТАЙТЕ, СРАВНИВАЙТЕ

Название продуктов	Магазин № 10	№ 15	ИЧП «Плюсса»		Магазин «Юбилейный»	Магазин № 33 «Хозяюшка»	№ 19	№ 42	АО ОТ «Дукат-Маркет»	ООО «Маргарита» № 46	Магазин «Горняк» № 11
			1	2							
Мясопродукты	3600—13000 (8 наим.)	5000—12000	9500—30000	7800—13000 (5 наим.)	6600—10200	10000—14000	10000	8500—12500	9500—12500	9500—17500	10000
Сметана	—	2185	—	2150	1950 1 б.	2100 1 б.	2100	2100 1 б.	2200 1 б.	2200 1 б.	2070
Творог	—	1800	—	2100	1800 1 п.	2200 1 п.	2000	2300 1 п..	—	—	2250
Картофель	1200	1200	1200	—	—	—	1000	1000	1200	1200	1200
Лук	—	—	1500—2700	—	3300	2700	2700	—	—	—	—
Капуста	—	—	—	2000	2200	2200	2200	2200	2200	2200	2300
Яйца	—	3700	—	—	3400	4000	4200	4000	—	—	3700
Масло слив.	—	4300	—	17000	18700	3800—200 г	18700	18000	18000	18000	20000
Рыба свеж.	—	—	—	7500	7600	5000—7200	6000—7200	4000—9000	5000—8800 (6 наим.)	7500—18500	7500—18500
Рис	—	—	3800	3500	—	3900	4000	3600	3900	—	—
Пшено	—	—	2100	—	2700	2700	2700	2500	2700	2700	2500
Мука	2700	—	2000—2700	2700	3000	3000	2700	2700	2700	—	—
Макар. изд.	4000—4800	4000—4300	4200	3800—4500 (6 наим.)	3720—4000 (4 наим.)	4000	4000—4200	4000	3200—4200	3200—4200	3000—5000
Гречка	3500	—	3500	3500—3800	—	4000	4200	3800	4000	—	—
Манка	—	—	3500	3200	—	3500	3500	3500	3500	—	—
Колбаса вар.	12000—15000	11000—15000	16000—17500	15000—17000 (3 наим.)	16500—17900 (3 наим.)	15000—18000	15000—17500 (5 наим.)	13500—18000	15200—17000	15600—17500	15600—17500
Копчености	8500	19000	25000—26000	22000	21200	22000	23000	26000—48000	22000—30000	20000—47000	20000—47000
Сыр	14000—20000	16000—21000	18000	15000—18000 (3 наим.)	16000—19200	18000—22000	15000—20000 (5 наим.)	18000—20000	17000—20000	20000—18500	20000—23100
Сах. песок	4400	4500	4500	4200	4500	4000	4300	4300	3900	4200	—
Масло раст.	8500—9800	9000—9500	10000—11000	9000	9100—12000	9000	9000	9000—11000	8500	11000	—
Соль	1000	1000	1000	800	900	1000	1000	800	1000	1000	1200
Кондитерские изделия	45 наим.	36 наим.	30 наим.	25 наим.	17 наим.	50 наим.	30 наим.	60 наим.	60 наим.	20 наим.	—

Цены даны на 10 октября 1995 года.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО

ЧУДО-КОСА, ДЕВА-КРАСА

В черногорской столице Подгорица живет 60-летняя Зора Крокович, которая запросто может попасть в книгу Гиннеса. Длина ее косы достигла 155 сантиметров. Как говорится, с головы до пят. В последний раз, вспоминает черногорка, она стригла волосы лет 30 назад. Утверждает также, что женской косе «вредит частое полоскание водой», и поэтому моет голову всего раза три в год. Зато каждый день вычесывает и заплетает косу. Убеждения Зоры Крокович разделяет и ее соотечественник Благое Влахович из Колашина, который за 45 лет мыл голову всего два раза. Шикарную прическу он лишь поддерживаивает маслом специального состава, который не раскрывает никому.

(ИТАР-ТАСС).

ПОПРАВКА

Во вторник, 10 октября, в материале «Страдают дети» по вине корректора допущена ошибка — неправильно названы инициалы заведующей детской поликлиникой. Приносим извинения Ольге Леонидовне Борисовой за допущенную ошибку.

Срочно меню новый дом в деревне Пентелейково на любую квартиру в Сланцах по договоренности или продам. Тел.: 65-463, 51-110, 43-193.

Продаются ВАЗ-2101, гараж (недостроенный). Тел. 25-521.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Гатчинская фирма «Интер-ЛТД» производит продажу основных продуктов питания с доставкой на место в любую точку района мелким оптом по следующим ценам:

мука — 2500 руб. за 1 кг,
сахарный песок — 3700 руб. за 1 кг и другие товары.

Принимаются заявки от мешка по следующим телефонам: (271) 21-461, 36-614.

3—3

Уважаемые сланцевчане!
Покупайте самый дешевый маргарин в магазине № 46.

Продается бревенчатый жилой дом площадью 8x9 м с садом-огородом, баней, летней кухней, сарайем, в деревне Малышева Гора (Новоселье). Возможен обмен на квартиру в Сланцах или Санкт-Петербургге по договоренности. За справками по тел. 23-604 после 18 часов.

АООТ «СЛАНЦЫАГРО-ПРОМТЕХНИКЕ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРЬ - ЭЛЕКТРИК,
СЛЕСАРЬ - ЭЛЕКТРИК
КИПИА,

ШЛИФОВЩИК ИЛИ УЧЕНИК ШЛИФОВЩИКА (оплата по договоренности).

СТОРОЖ с собакой (оплата по договоренности).

С предложением обращаться в отдел кадров — 22-830.

2—1

21 октября в ДК горняков сеансы излечения от алкоголизма, ожирения и курения по методу «Освобождение» с одновременной коррекцией невротических состояний. Справки по тел. 21-037.

АОЗТ «СЛАНА»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на изготовление срубов, дачных домиков, оконных блоков, мебели. Имеется в продаже материал для штакетника, деловой горбыль. Желающие могут обратиться по телефонам: 73-438, 74-538.

3—1

Сердечно благодарим администрацию АО «Завод «Сланцы», бригаду слесарей ГГЦ, соседей, знакомых, друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Чайкина Николая Егоровича.

Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим руководство шахты им. С. М. Кирова, коллектив участка ВТБ, соседей, знакомых за оказанную помощь в похоронах Галкина Дмитрия Николаевича.

Жена, сын.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в Заказ 2150. Тираж 3823.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.